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令和７年度第３回沼田市教育委員会会議録

１ 期日 令和７年６月２４日（火）

２ 場所 テラス沼田庁議室

３ 出席者 竹之内篤教育長、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員、小黒

陽子委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

星野盾教育部長、桒原満博教育総務課長、林武史学校教育課長、武井良和生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、阿部勝良スポーツ振興課長、真船啓子教

育総務課長補佐

５ 開会宣言（午前９時２７分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 会期の決定

会期は、５月２３日の一日と決定

８ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が武藤英子委員を指名

９ 日程第３ 教育長報告

（教育長）

教育委員の皆様には、先月と今月に行われている学校訪問、先月5月30日に

長野県で行われた関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会・研修会等で大

変お世話になっている。何か気付いた点があれば随時お知らせいただきたい。

７月には校長会との意見交換会も予定されているが、お忙しいところ貴重な

時間に都合をつけていただき感謝申し上げる。気温の変化も激しい折り、健

康管理にご留意いただきたい。

６月議会について報告させていただく。６月３日に開会し１３日に閉会した。

一般質問では５名の議員からすべての課に対して９項目の質問があった。

○沼田市のブックスタートの配布絵本に点字絵本を追加し、配布時に選択で

きる取組について

○体育施設の利用促進に向けた取組について

○体育施設の今後の在り方検討について

○学校等統廃合後の施設活用の検討経過について

○不登校の子供たちの居場所づくりについて

○文化財の保護についてどのような取組等がされているのか
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○新たな文化財の指定にむけどのような検討がされているのか

○文化財の活用と市民への広報等にどのように取り組むのか

○大正ロマンエリア文化財施設管理の現状と課題について

以上９項目であった。

次に６月の校長会での指示伝達事項について報告させていただく。

○現在実施している指導主事訪問をいかに生かすかについて

○地域との連携協働や地域の教育力の活用について

○人事管理に関連して、将来を見据えた管理職の育成について

○教職員の意欲を高め、能力を一層発揮させることについて

以上４点話をさせていただいた。

（永井委員）

池田中学校のＡ訪問に伺った。英語の授業ではＡＬＴが日常の身近な親しみ

やすい会話で授業をしていて、授業が進化していると感じた。国語の授業は

ベテランの先生だったが、子供たちが意見を活発に出し合って、子供たちを

中心に話を進められる授業でさすがだと思いながら見てきた。

（武藤委員）

テレビ等で学校現場のニュースが流れてくるとドキッとすることがある。注

意しているわけだがいろいろなことが起こってしまい、学校現場の先生は大

変だと思った。

学校訪問では沼田西中学校に伺った。とても掃除が行き届いていて、気持ち

の良い環境の中で勉強していた。そういう環境の中で勉強をするというのは

大事なのだと感じた。

（長谷川委員）

学校訪問では升形小学校に伺った。校長先生に子供たちがとてもなついてい

る感じの雰囲気だった。授業は算数と道徳を見させていただいた。道徳は１

年生の授業で、「健康や安全に気をつけて、物や金銭を大切にし、身の回り

を整え、わがままをしないで規則正しい生活をする」という、大人になって

忘れていることを聞き、改めて考えたいと思った。

沼田西中学校の訪問では、校長先生との話の中で統合に向けてスクールバス

の心配をしていた。経営計画書の中では、いじめ問題のページが特に多く、

わかりやすく載っていたので、いじめ問題に対して深く考えていると感じた。

（教育総務課長）

統合のスクールバスの関係は、説明会の中でも心配されている話は聞いてい

る。基本方針の中でおおむね４５分以内に通学できる範囲が望ましいと示し

ているので、これを超える場合にはスクールバス等での通学手段で措置され

るべきではないかと言うことで目安を据えているところである。令和９年度

に沼田東中学校が、令和１２年度に沼田南中学校と沼田西中学校が沼田中学

校に統合という実施計画が策定されている。沼田東中学校との統合のところ

でどのようなスクールバスの運行にするか検討することとなるが、沼田中学

校の統合に関しては早めに沼田南中学校・沼田西中学校も含めた統合の協議

をスタートしたい。
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（学校教育課長）

学校訪問に指導主事が回っていて、指導力に課題がある部分もあると感じて

いる。若手と臨時の先生を対象として、沼田北小学校で先輩のいい授業を見

て勉強をしようという会を作った。２０人ほどの先生から希望があり、先生

方自身も自分の力を高めたいという意欲があるので、子供に学力をつけられ

るような授業をできるように先生方の指導力をつけている。７月末には学力

向上に関わって全体研修会の計画もある。夏休み中にまた指導力を上げて２

学期を迎えられるように努力していきたい。

（小黒委員）

利根郡と沼田市の教育委員会の合同歓送迎会において、みなかみの委員さん

から、沼田の方にもみなかみの給食を食べていただきたいと言う話があった。

機会があれば、みなかみの学校給食を食べてみたいと思った。

川田小学校の学校訪問では、校内のいたるころに英単語が示されていた。階

段、トイレ、図書室、いろいろな所に示されていて、日々の学校生活の中で

自然と英単語が身につく良い試みではないかなと感じた。

升形小学校の訪問では、児童が挨拶がしっかりできていてとにかく元気で大

変子供らしいと感じた。

沼田西中学校の訪問では、掲示物の中に生徒会を主体としたいじめ防止の取

組が張ってあり、日常で起こりそうなトラブルを劇にして、自分の立場で考

える場を作るということをやっていた。身近な人への感謝を形にするという

感謝の森の作成もしているようだった。ほかの学校に比べて欠席者が少なか

ったように感じ、いじめ防止対策を一生懸命やることによって、不登校の生

徒が少ないのかと感じた。

（教育総務課長）

みなかみ町の給食の関係は、給食センターとも相談して検討させていただき

たい。

・次回開催日

次回開催を、令和７年７月２４日（木）午前９時３０分から予定

（教育総務課長）

・教育行政に関する懇談会について

・７月の主な行事予定について

・第２回夏休み学校給食センター親子見学会の開催について

・「沼田市新たな学校づくり実施計画」の進捗状況について

・統廃合等に伴う市有財産の跡地活用（沼田市ファシリティマネジメント施策

に関する民間提案制度）について

（小黒委員）

７月に制服の事業者選定審査会があるが、事業者は１つの事業者に絞るのか、

２社３社になるのか。

（教育総務課長）
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一括方式と併売方式というのがあり、今回選択したのは併売方式という形で、

マスターメーカーを事業者選定審査会で決定する。マスターメーカーを決定

し、詳細な仕様を固め、市内の販売店と連携しているメーカーさんにも、そ

の仕様を公開するという形を取らせていただく。事業者選定審査会はマスタ

ーメーカー１社を選定する審査会になる。

（学校教育課長）

・夏季休業中における完全休業日について

・令和７年度沼田市中学校国際交流事業オンライン・プログラムについて

・沼田市立幼稚園における閉園セレモニーについて

（長谷川委員）

閉園セレモニーは参加しても大丈夫か。第１回の卒園生だが。

（学校教育課長)

関係者に対して行うので、卒園生であれば大丈夫である。

（教育長）

オンライン・プログラムについても都合がつけば参加いただきたい。今年度

は英語の事業に関連して行事を開催する。プログラムの実施だけでなく、フ

ィリピンの中学生と引き続いて授業等で交流につなげていければいいと考え

ている。

（生涯学習課長）

・第２７回「柳波賞」の作品募集について

・第１１８回市民ハイキングについて

（文化財保護課長）

・「ちょっとマニアックな建物見学ツアー in 大正ロマンエリア」の結果につい
て

・沼田城跡調査・保存整備事業について

・歴史資料館第２７回企画展「沼高×沼女 創立から統合まで」

（スポーツ振興課）

・令和７年度沼田市民ダブルステニス大会の結果について

・令和７年度第４５回沼田市民ソフトボール大会について

・市民プールのオープンについて

・第８３回国民スポーツ大会「沼田市準備委員会」設立総会の概要について

10 日程第４ 議案第７号 沼田市教育委員会公印規則の一部を改正する規則につ

いて

議事の大要

多那小学校及び多那中学校の廃止、利南幼稚園及び薄根幼稚園の廃止に伴い、

沼田市教育委員会公印規則の一部改正について議決を求めるもの
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教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

11 日程第５ 議案第８号 沼田市立小学校及び中学校の通学区域等に関する規則

の一部を改正する等の規則について

議事の大要

多那小学校を白沢小学校と統合し、多那中学校を白沢中学校と統合するにあた

り、沼田市立小学校及び中学校の通学区域等に関する規則の一部を改めるほか、

多那地区にある教職員住宅を廃止するための沼田市教職員住宅管理規則の廃止

について議決を求めるもの

教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

12 日程第６ 議案第９号 沼田市教育委員会スクールバス運行管理要綱の一部を

改正する告示について

議事の大要

スクールバス運行管理要綱において、利用対象とする小中学校から多那小中学

校を削り白沢小中学校に改めるため、沼田市教育委員会スクールバス運行管理

要綱の一部改正について議決を求めるもの

教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

13 日程第７ 議案第10号 沼田市教育委員会教育長の権限に属する事務の委任等

に関する規程及び沼田市立学校の体育施設一般開放に

関する規程の一部を改正する訓令について

議事の大要

多那小学校及び多那中学校の卒業証明に関する事務を白沢小学校長及び白沢中

学校長へ委任するよう、沼田市教育委員会教育長の権限に属する事務の委任等

に関する規程の一部を改めるほか、学校体育施設一般開放に関する規程におい

て、対象となる学校や解放日等を示す表から多那小中学校を削るための沼田市

立学校の体育施設一般開放に関する規程の一部改正について議決を求めるもの

教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定
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14 日程第８ 議案第11号 沼田市教育委員会事務局等の組織及び事務処理規則等

の一部を改正する等の規則についてする等の規則につ

いて

議事の大要

市立幼稚園の廃園に伴う文言整理のため、沼田市教育委員会事務局等の組織及

び事務処理規則等の一部改正について議決を求めるもの

学校教育課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

15 日程第９ 議案第12号 沼田市教育委員会事務局等事務専決規程等の一部を改

正する等の訓令について

議事の大要

市立幼稚園の廃園に伴う文言整理のため、沼田市教育委員会事務局等事務専決

規程等の一部改正について議決を求めるもの

学校教育課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

16 日程第10 議案第13号 沼田市立学校の体育施設一般開放に関する規則の一部

を改正する規則について

議事の大要

沼田市立学校の体育施設一般開放に関する規程の一部改正に伴い、文言の統一

を図るため、沼田市立学校の体育施設一般開放に関する規則の一部改正につい

て議決を求めるもの

スポーツ振興課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

17 閉会宣言（午前１０時４６分）

記録者 真船 啓子


